

# 凤凰小学学生自己办了个童话节 学生的节日学生自己办 学校表示很放心

昨天,杭师附小教育集团·杭州市凤凰小学(以下简称凤凰小学)的孩子们又迎来了一年一度的童话节,cosplay、画童话、演童话……整个校园俨然成了一座巨大的“童话乐园”。记者转了一圈发现,与往年不同的是,在今天的童话节上老师们似乎都在“状况外”,聊起童话节活动的策划始末,有的老师甚至一问三不知。

那么,今年童话节的策划者究竟是谁呢?“说出来你可能不信,从前期策划到执行,这些活动统统都是学生自己想的。”凤凰小学副校长茅琼华凑到记者耳边,一语道破“天机”。如此大型的校园活动学生真的能办好吗?对此,学校表示,学生的节日就应该学生自己办,他们不仅有能力办,更能办得人人都拍手叫好。

□时报记者 周宇琪 通讯员 茅琼华

## 32名大队委9月刚走马上任 就开始着手童话节策划

一直以来,凤凰小学的童话节都非常受孩子们的期待和喜爱。但童话节年年办,如何办出新鲜感?今年,学校想了一个“疯狂”的点子——让学生自己办童话节。说办就办,32名今年9月上任的大队委马上行动起来,从开展同伴的喜好调查到收集全校师生的意见建议,再到童话节活动策划书的撰写,大队委们忙得不亦乐乎。

六(1)班的大队委马士淇昨天一身小魔女的装扮,今年已经是她连任学校大队委的第四年,“我们六年级的童话节主题活动是cosplay,小红帽、冰雪奇缘、爱

丽丝梦游仙境……每个班的童话选题都不一样。”她告诉记者,今年的童话节比往年都要好玩,“今年我和班上的同学一起画海报和购置物料,看到那么多其他年级的同学来我们班玩,我觉得很有成就感。”

往年国庆假期,三(6)班的孙振越总会早早地和父母一起盘算去哪儿玩,今年9月,他通过自己的努力竞选上大队委,当他自发地提出要拿出国庆的一天假期喊上班里12名同学,一起排练童话剧时,孙振越的妈妈打趣道:“好事儿呀,国庆节也想着‘加班’,这小子终于知道肩上的责任了。”



孩子们用超轻黏土捏出童话人物。

## 让学生真正当家做主 学校将组建“未来议事厅”和“小镇办公室”

记者了解到,这也是学校首次尝试把大型活动交给学生自主策划和执行。

其实,老师策划的活动学生不一定喜欢,只有学生自己才最了解同龄人的喜好。”茅琼华笑着说,这次童话节老师们都成了“后勤服务者”,活动中几乎每个学生都有自己的分工,有的检票,有的吆喝,有的参与表演,这也正与学校让学生组织童话节的初衷不谋而合,人人都参与,人人都喜欢。

“童话节绝对不是办给老师和家长

看的,学生才是此次活动的真正主人。”校长缪华良认为,学校就应该“素颜”办活动,不花大价钱,也用不着非得“高大上”,让学生参与主要的策划和执行,哪怕把活动办得素面朝天,只要在这过程中孩子们觉得有滋有味,那就是一件好事。

记者了解到,为了进一步调动学生的小主人翁意识,充分发挥其主观能动性,今后,学校还将开设“未来议事厅”和“小镇办公室”,让学生充分参与到校园管理和建设中来。

## 我与北山街梧桐的邂逅

周末,路过北山街,我与梧桐树有了一次美丽的邂逅。它们排列着整齐的队伍欢迎我,一下子拉近了我们的距离。

我迫不及待地下了车,眼前的梧桐,独具沧桑感。树干斑驳,凹凸不平,树干分支处有一个巨大的树瘤,树瘤表面层层叠叠的。树干的颜色竟然是奶白色的,与背景映衬着的古老灰色建筑很和谐。抬眼望去,树干长而挺拔,神采奕奕,似乎没有尽头,想戳破宁静的蓝天。另一些枝伸出手臂又直垂水面,跟残荷来了个亲密合影。

定睛一看,树头的梧桐叶子在微风中摇曳着:有些搂在一起不分开,像在悄悄地、调皮地耳语着什么;有些一片在另一片上,演练着杂技表演……树叶的色彩黄中泛棕,比金黄暗淡,却又比土黄富有生机,看着万分舒畅,宛如凉飕飕的风吹入心扉。恍惚间,漫天的树叶,挨挨挤挤,仿佛星星缀满天空。风吹过,感觉置身麦浪之中。

车,愈开愈远,树,快乐地律动,簇簇群群,宛若风度翩翩的舞者环绕着青山绿水起舞,风姿绰约。粗壮的树枝不就是千手观音挥舞着手臂吗?它们姿态不一,有的双臂平展,有的两手垂下,配上兰花指般的叶子,如优雅的小公主;有的右枝伸开,左枝伸展到树冠,急于表达自己的美姿,模仿着孔雀舞,跳着跳着,害羞地用手掌遮住红润的脸蛋儿……

车开走了,脑海中还浮现出大梧桐,便回头去看,那些树与我挥手再见,我也惋惜地和它们道别。我真有些留恋,留恋那些古老又注入活力的梧桐树。

牛通社记者 傅诗芸  
濮家小学 401班  
指导老师 邵海燕

编辑点评:真是一次美好而浪漫的邂逅!在小记者的笔下,梧桐树仿佛拥有了人的情感,北山街的景色也更秀丽明媚了。其中第三段尤为精彩。

## 树叶的自述(节选)

我是一片树叶,入秋了,我知道我很快就会找到归宿,结束我的生命。但我和千千万万的树叶不一样——我不害怕,我知道这是新的生命的开始。

曾经,我的树母亲还是幼苗时,它经历了不少场风和雨,终于长出了第一批树叶——它无比开心,不断汲取营养,好让枝叶快快长大。可到了秋天,它们翩翩飞落,这一定是它们最美的样子。但它不这么认为,它心疼每一个孩子,可经过这么多年的沉淀,它说:“我明白了生命的奥秘,你也会明白的。”

今年春天,我是母亲第一批的孩子。我只有一点点大,我激动地伸展身躯,看着自己嫩绿的身子沐浴着暖暖的春光,我迫不及待地想让人注意到我。不一会儿,一位女孩走近了,她睁着大眼睛好似在表达什么。她突然笑了,笑得十分灿烂。女孩喃喃道:“哇!今年的树发芽了,真漂亮!”她的指尖划过

了我的身躯,“春天真的来了!”没错,我代表春天!得知这个消息,我激动万分。虽然我是树叶,但我象征着春天,我与别的树叶是不同的!

现在,我经历了桃红柳绿的春天,炎热的夏天里,一阵凉爽的风吹来,我已经闻到了桂花的芬芳。我知道一旦进入深秋,我的生命就到头了。

我默念着人类的诗“落红不是无情物,化作春泥更护花”。我知道,我不会死,我会为下一代延续生命,它们在延续我的生命,会有更多人感谢我们带来的春天。

我闭上眼,准备接受生命的轮回,生命的延续。

牛通社记者 刘宝珠  
人民小学 601班  
指导老师 徐晓燕

编辑点评:这篇自述散文有着浓浓的抒情色彩,小记者以一片树叶的生命轮回讲述了饱含诗意的情感。

## 虫儿们的音乐会

你知道吗?在夏天的晚上,会举行一场音乐会,高手云集,有唱歌的,有跳舞的,大家齐聚一起,把自己的才能展现得淋漓尽致。

蟋蟀“唧唧”地叫着,好像在欢快地说:“欢迎大家来参加这场音乐会。”大家都依次入座,首先,由蟋蟀先生开始演唱,那歌声美妙而动人,大家都沉醉其中,接着是飞蛾小姐,它为大家表演一支舞蹈,翩翩起舞,大家看得目不转睛,有的观众不由自主地跟

着跳了起来。飞蛾小姐跳完后,萤火虫提着灯飞了过来,为大家表演了美轮美奂的灯光秀。

看,这就是虫儿们的音乐会,只要你仔细观察,就能参与这场音乐会。

牛通社记者 陈珂  
德胜小学 303班  
指导老师 张翠薇

编辑点评:文章生动有趣,正如小记者所说,只要仔细观察,就能参与大自然的这场盛会。

## 秋天的风

秋天的风,是一位音响师,带着特制的音箱,“呼——呼——”轻轻地,轻轻地,趁你没留意,把秋天的帘子吹开了。

秋天的风,有一柜子五颜六色的舞蹈服。你看,它把黄色舞蹈服给了银杏树,黄黄的银杏叶在空中跳起了华尔兹,跳啊跳啊,跳完了《夏日炎热曲》。它把红色舞蹈服给了鸡爪槭,红红的鸡爪槭在半空中跳起了深情的交谊舞,跳啊跳啊,跳出了秋天的甜蜜。看,梧桐树穿上了棕色的舞蹈服,无患果树的黄绿舞蹈服上还挂着一串串小铃铛呢!

秋天的风,怀里装满各种诱人的气,山楂酸酸的,柚子甜甜的,还有香蕉、柿子、橘子,好多香甜的气味,都躲

在秋天的风里。果农们的笑脸,常常被那香味逗得合不拢嘴。

秋天的风,还有一股神奇的力量,它把世界各地的游客都吹到杭州来了。他们在满陇桂雨闻花香,在龙井村喝绿茶,在钱塘江边观潮,在城市阳台赏灯光秀……

秋天的风,带给大地的是一首丰收的歌谣,带给游人的是一份美丽的心情。

牛通社记者 陆泽萱  
采荷一小教育集团钱江苑校区 307班  
指导老师 徐素梅

编辑点评:文章使用了拟人的修辞手法,形象生动地将秋风的特点描述了出来,语言优美。